

# ВЕСТНИК СГ



журнал Согратлинской гимназии № 1, 2018



*Читайте в номере:*

- ✚ *День Знаний. «Урок РОСИИ».*
- ✚ *Мы за МИР на Земле .*
- ✚ *Вся жизнь моя- в стихах моих.*
- ✚ *Когда уходят в мир иной учителя...*

## **1 сентября - День знаний.** Юлий Цезарь однажды сказал: "Знание - это сила". В России

День знаний по традиции отмечается 1 сентября. Официально этот праздник был учрежден Верховным Советом СССР 1 сентября 1984 года. 1 сентября празднуют школьники (а также студенты). Это день начала нового учебного года.

День знаний – это праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Учись прилежно, ученик! Главней всего сегодня это!

День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки Мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог.

Всемирный День знаний – так история обозначила первое сентября. Всемирный, потому что именно школа как один из главных социальных институтов, объединяющий детей в прошлом и взрослых в будущем, собирает в этот день практически все население планеты.

Как сказал однажды один очень умный человек, если хочешь взять власть над всеми, отдай власть над собой разуму! Многим ты будешь повелевать, если разум будет повелевать тобою! Не забывайте этих слов и вспоминайте их особенно тогда, когда вам будет наиболее сложно в учебе.

В этот день все дороги ведут к школе. Нарядные ученики, взволнованные родители и учителя. Этот день в нашей стране является государственным праздником — Днем знаний. День знаний — это увертюра ко всему учебному году. А для тех, кто идет впервые в школу, этот день особый – это праздник Первого звонка. Для них все — первое. Первый портфель и первый учебник, первый букет первой учительнице.



Традиционно 1 сентября в Согратлинской гимназии проводится торжественная линейка. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Начался этот учебный год также с торжественной линейки, посвященной «Дню знаний». Прозвучал гимн. Директор школы Патимат Багавдиновна поздравила ребят с началом нового учебного года и пожелала успехов в учебе и во всех начинаниях. Также сказала, что для многих ребят этот год станет важным этапом взросления и саморазвития, ступенькой на пути к самостоятельной и творческой жизни.

Первоклассники с волнением вступают в новый мир знаний и удивительных открытий, а выпускники готовятся с честью пройти последние испытания и защитить гордое звание образованного человека. Пожелала учителям и родителям новых творческих планов, неисчерпаемых запасов энергии, мудрости и, конечно, большой доли терпения!

Учителей, учащихся и родителей также



поздравили приглашенные гости, общественные деятели села и пожелали успехов в учебе, труде и плодородного учебного года.

С поздравлением также выступил «Народный Герой Дагестана», учитель-краевед, Абакаров Магомед Абдулхакимович. Пожелал, чтобы весь год для всех был хорошим и счастливым и бодро шагали по дороге к новым знаниям и победам.

Внесли свой огонек и учащиеся гимназии.

С поздравлением выступили; ученик 5 кл. Омаров М., ученица 6 кл. Чинтилова К. и ученик 7 кл. Халиков М.

Танцевальная группа «Ручеек» внесла особое настроение на празднике.



После первого звонка, раздавшегося по всем коридорам школы, выпускники под дружные аплодисменты присутствующих повели первоклассников на первый урок мира, добра. Начался единый урок Знаний.

В 1-11 классах прошли традиционные классные часы, посвященные Дню Знаний .

*С целью способствования формированию активной гражданской позиции учащихся, воспитанию российской гражданской идентичности, уважения к своей малой родине, к Отечеству, прошлому и настоящему многонационального народа России через освещение особо значимых событий истории родного края, достижений земляков в экономике, науке, культуре и искусстве, в Согратлинской гимназии во всех классах классные руководители провели для детей классные часы по теме: «Урок РОССИИ»*

Уроки прошли в разнообразных формах, с привлечением известных людей села, общественных деятелей. Большая часть классных руководителей провели уроки, рассказывая о Малой Родине, ее истории и перспективах развития, используя при этом наглядные средства в формате видеофильмов, видеоролика из сети Интернет. Учителя углубили знания обучающихся о России, ее красивой природе, о ее славных героях и добрых традициях.

Классные руководители и обучающиеся говорили о нашей Родине, о её красоте, природных богатствах, о достижениях в науке и технике, спорте и культурной жизни страны. Говорили о людях, которые прославляют нашу Родину малую и большую.



Учащиеся поняли, что земля полная активной жизни, где есть масса животных, есть растения и свое коренное население, которое любит и ценит свою землю.

В соответствии с планом мероприятий по проведению Дня знаний, учащиеся 9-11-х классов приняли участие во Всероссийском дистанционном открытом уроке по профориентации.

*Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в городе Беслане.*

3 сентября 2018 года в Согратлинской гимназии прошло мероприятие **«МЫ ЗА МИР»**, посвященное памяти трагических событий, произошедших в сентябре 2004 года в Беслане.

Соответствии с планом работы на 2017-2018 учебный год, в связи с 13- летием Бесланской трагедии, с целью профилактики экстремистских отношений и противодействия терроризму был разработан план мероприятий, согласно которому были проведены различные мероприятия.

Совместно с сельским Домом культуры и участковым села был проведён митинг памяти жертв терроризма. В траурном мероприятии перед учащимися выступили работники Дома культуры и участковый села Замир Ибрагимов.

Также выступил учитель истории, Гамзат Абдулмаликович. В ходе мероприятия учащиеся узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в городе Беслане.

Чтобы почтить память погибших в этой страшной трагедии, ученики 5-7 классов изготовили бумажных голубей.

Также учащиеся 5-7 классов нарисовали рисунки, в которых отразили свое отношение к терроризму и его угрозе.

Учащиеся 9-11 классов провели акцию **«Чёрный сентябрь»**, посвящённую Дню солидарности в борьбе с терроризмом и памяти жертв терактов.

В ходе акции учащиеся познакомились с хронологией трагических событий в Беслане, просмотрели документальные фильмы: **«Думай, действуй, выживай»**, **«Борьба с терроризмом»**, приняли активное участие в беседе **«Мы за мир на нашей Земле»**.

Гамзат Абдулмаликович рассказал учащимся о правилах безопасности проведения при терактах, правилах безопасности на улице, в общественных местах, общественном транспорте.

В завершении мероприятия прошла минута молчания, которая была посвящена жертвах террористических актов.

Никто из присутствующих не остался равнодушным к страшной беде, которая 1 сентября 2004 года потрясла нашу страну.



8 сентября 2018 года в Согратлинской гимназии, учителем родного языка и литературы Газичиловой А.М., было проведено внеклассное мероприятие под названием, «**Вся жизнь моя – в стихах моих**», приуроченное 95-летию со дня рождения Р. Гамзатова.

В мероприятии приняли участие учащиеся 1-11 классов совместно с организатором детского движения и классными руководителями.

На протяжении всего мероприятия дети и взрослые слушали и читали стихи Расула Гамзатова, пели песни. Трогательно прочитали стихотворение «**Три сына**» ученица 7-го класса, стихи «**О Родине**» ученица 6-го класса.

Также выступившие рассказали о жизненном и творческом пути поэта Расула Гамзатова, который оставил нам богатое творческое наследие – поэзию, прозу, песни. Уже много десятилетий литературу нашей страны невозможно представить без имени Расула Гамзатова. Оно известно миллионам людей, которые предано, называют Гамзатова своим любимым поэтом.

Эмоциональное воздействие от поэзии дополнили видеоролики песен «**Журавли**», «**Берегите матерей**», «**Некрасивых женщин не бывает**», биографический фильм «**Великий и простой Расул Гамзатов**».



**«Расул Гамзатов – славный сын гор!**

**Это человек с большой буквы, с прекрасной душой, пронесший свой талант через большую и сложную жизнь.**

**Его поэзия облагораживает душу, его творчество принимается читателями с огромным трепетом, любовью и нежностью.**

**Он всегда любим», –** отметила, завершая праздничную программу, учитель родного языка и литературы Айшат Магомедовна.

## Когда уходят в мир иной учителя, ученики душою сиротеют...



27 сентября 2018г. Согратлинская гимназия понесла тяжелую утрату: ушла из жизни наша коллега, светлый человек, учитель начальных классов, Алибекова Хадижат Алибековна .

Учитель с большой буквы, она дала отличные знания сотням благодарных учеников. Наставник с большой буквы, являясь в течение многих лет руководителем методического объединения учителей начальных классов, она передала свой опыт десяткам молодых педагогов.

Ответственный руководитель, отличный учитель, человек активной жизненной позиции, оптимист по характеру, пример трудолюбия и жизнелюбия – такой она останется в памяти всех, кто её знал.

50 лет своей жизни отдала Хадижат Алибековна педагогическому труду.

Талантливый учитель и воспитатель, надежный товарищ, Хадижат Алибековна, относилась к числу тех, кто составляет ядро педагогического коллектива, его золотой фонд.

Ее уроки были всегда захватывающе интересными для школьников. А каким она была классным руководителем! Нет, скорее доверенным лицом учеников, хранителем их детских и юношеских тайн. Стремительная,

жизнерадостная, неунывающая, Хадижат Алибековна, заряжала окружающих своей неумемной энергией, жадной жизни.

До последнего времени, думая не о себе, а о школе и учениках, преодолевая боль, она вела уроки, и никто не мог подумать, чего ей это стоило. Скромная в жизни, она умела понять других, поддержать каждого, кому были нужны помощь, сочувствие, добрый и мудрый совет.

**Коллектив школы выражает искреннее и глубокое соболезнование родным и близким безвременно ушедшей Хадижат Алибековны.**



Когда уходят в мир иной учителя,  
Ученики душою сиротеют.

И сразу на глазах друзей стареют  
В час неизбежности, тоскуя и скорбя.  
И вспоминая юные свои года,

И образ женщины, что нас встречала  
Улыбкой светлой и добра желала,  
И школе - верной оставалась навсегда.  
Она умела каждого простить, понять  
И дать совет, одобрить мудрым словом.  
Учить детей - считала своим долгом,  
За дело правое ответственность принять.

Но жизни колесо не повернуть назад.  
Нам память светлая о ней осталась.....

*Адрес: РД, Тунибский район с. Согратль.*

*Издатель: МКОУ «Согратлинская гимназия им. М. Махатилова».*

*Совет редакторов: Абакаров М.А. Исаломарова П.А. Агаева А.*

*Ответственный за выпуск: Исаломарова П.А.*

*Тираж: 3 экземпляра.*